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Exercice |

1‘

A(0;4;16), B(0;4;-10), C(4;-8;0 et K(0;4;3).

a. OnaCK?=(4-0°+(-8-4)?+(0-3)>=16+144+9 =169 = 132, donc
CK=13 < CeS.

4 4
b. Calculons les coordonnées de E 121, EE -12
—-16 10

D’ot le produit scalaire : AC-BC = 16+144—160 = 160— 160 = 0 : les vecteurs sont
orthogonauy, les droites (AC) et (BC) sont perpendiculaires en C, donc le triangle
ABC est rectangle en C.

a. s« n-AC=12-12+0=0:n estorthogonalaﬁa;
e« n-BC=12-12+0=0:n estorthogonalﬁga.

—_—
Les vecteurs AC et BC ne sont pas colinéaires (leurs coordonnées sont égales

—_—
mais pas les dernieres), donc n normal deux vecteurs non colinéaires du plan
(ABC) est normal a ce plan.

b. On sait qu’alors les coordonnées de 7 sont les coefficients de x, y et z dans
I'équation du plan (ABC).
Onadonc M(x; y; 2) € (ABC) < 3x+y+d=0,avecd e R.
Or par exemple :
C4;-8;0€(ABC) <= 3x4+(-8)+d=0 < 12-8+d=0 < d=-4.
Finalement M(x; y; z) € (ABC) <= 3x+y—-4=0.
a. Si D appartient a I'axe des abscisses son ordonnée et sa cote sont nuls, donc D a
pour coordonnées (x; 0; ;0).
De plusKD =13 = KD? =13% = 169 = (x—0)*+(0-4)?>+(0-3)* < (x—-0)*+16+
9=169 <= <= x*’ =144 < x? =122 < x*-122=0 < (x+12)(x-12) =
{}{ x—4+12 = 0 .:,{ x+12 = 0 ‘:’{ x = -12
X—— =0 x-12 = 0 x = 12
Conclusion D(12; 0; 0).
b. Sila droite A est perpendiculaire au plan (ABC) un de ses vecteurs directeurs est
le vecteur n normal a ce plan. On a donc:
M(x; y; 2)EA — DM =t n,avec f € R. Cette égalité se traduit par le systéme :
x—12 3t x = 1243t
{y{}—lr«::r{y— r .

z—0 = 0t z = 0t



c. D appartient a A perpendiculaire au plan (ABC); cherchons les coordonnées du
projeté orthogonal de D sur le plan (ABC) : I
I appartient au plan (ABC) et appartient a A, ses coordonneées (x ; y; z) veri-
fient donc I'’équation du plan (ABC) et les équations paramétriques de A soit le

systeme :
X = 1243t
v = i
z = 0r

3x+y-4 = 0
En remplacgant dans la derniére équation x et y par leurs valeurs en fonction de ¢

onobtient3(12+30)+t—-4=0 < 36+9t+1t-4=0 < 10t+32=0

32 16
— 0f=-32 e [=—— = ——,
10 5

En reportant cette valeur dans les deux premieres équations de A, on obtient :

16 60 48 12 16
x=12-3x—=—-—=—; y=——c¢etz=0.
5 5 5 5 5

(12 16 )
I[|—;——:0].
5 5
12 2 16 2 48\ 16> 2304 256
On calcule DI? = ?—12] +(—?—0] +[}3:[—?] +[__) et N

5 25 25
2560 256 x 10
25 25

256 x 10 16410
Finalement DI = - = )

25 5
_ . _ ACxBC
En prenant la base (ABC) rectangle en C : son aire est donc égale a : —

A la question 1b), on a calculé les coordonnées des vecteurs AB et AC donc :

AC? =16+ 144 + 256 = 416; AC = \/416;
BC? =16+ 144+ 100 = 260; BC = v/260.

416 260
Donc < (ABC) = V. Z‘/ = 52y/10
16410
Donc avec h = T, on obtient :

lﬁv’ 1664
= — x 5210 x 3 ~ 554,7 soit 555 al'unité pres.




Exercice Il

)] \ J—I##)l"m + M, ;(mM)—- m A*Mf,q) l"'+2-\m l
A Wlyg! _ L2ixu23 3! Y =[23]
>E}: = = Wax9sd | 3o

AAI(zcz, A\;»u)g'),(g)‘?l bn\
2 1%

R CRDRICIE 2“(@'> %*——zﬂ
Aﬂ‘l-«&(n\):alfv(m), |

S belag 4onts A‘*‘W““‘”‘“{_";ﬁiﬁ
"Hd,o“ My

Exercice lll

a) Autant que de n-listes de ’ensemble {0 ; 1}, donc 2" séquences en tout.
b) 2! Celle qui commence par pile: PFP...... et celle qui commence par face: FPF.....
¢) Notons A I’événement : la séquence contient au moins deux piles.

Alors A est I’événement : la séquence contient zéro pile ou un seul pile.

Or une seule séquence ne contient aucun pile, et n (1 parmi n) séquences contiennent un seul
pile, donc n+1 séquences sont favorables a la réalisation de A.

n+l 2t-n-1

et par suite, p(A) = 1-p(d) =1-—="—

Donc d’aprés la question a) : p(4) =

zn’
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g) Aucun chiffre pair répété signifie : soit aucun chiffre pair, soit un seul chiffre pair, soit exactement
deux chiffres pairs distincts, soit 3 chiffres pairs deux a deux distincts, soit 4 chiffres pairs deux a deux
distincts, soit 4 chiffres pairs deux a deux distincts, soit 5 chiffres pairs deux a deux distincts.

-Codes ayant aucun chiffre pair : 5°=15625 tels codes (on place que des impairs sur 6 places, donc 6
listes formées a partir de 'ensemble {1 ;3 ;5;7 ;9}.

-Codes ayant un seul chiffre pair : on choisit le chiffre pair (5 choix possibles), on place ce dernier, 6
choix possibles, puis on écrit une 5-liste de chiffres impairs dans les 5 places restantes, donc
5x6x5°=6x55=93750 tels codes possibles.

-Codes ayant deux chiffres pairs distincts : on choisit deux chiffres pairs parmi{0 ;2 ;4 ;6 ;8} donc (g)

choix de la paire de chiffre pair, puis on arrange ces deux chiffres pairs sur 6 places (6 x5=30
possibles), et enfin sur les 4 places restantes on écrit une 4-liste d’impairs, donc 5% possibles.

Par principe multiplicatif, on a : (g) x 30x5%=107500 codes a six chiffres avec exactement deux

chiffres pairs distincts.

-Codes ayant trois chiffres pairs distincts deux a deux : méme type de dénombrement que

précédemment : (g) X 6x 5% 4x5*=150000.

-Codes ayant quatre chiffres pairs distincts deux a deux : méme type de dénombrement que

précédemment: (Z) X 6xH5x4x3x52=45000 tels codes.

-Codes ayant cing chiffres pairs distincts deux a deux : méme type de dénombrement que

précédemment: (E)XG ! x5=3600 tels codes.

Enfin d’apres le principe additif on a en tout : 15625+93750+107500+150000+45000+3600 = 415475
codes a 6 chiffres n’ayant aucune répétition de chiffres pairs.
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